



近年来,嘉鱼县多方搭建就业平台,不断加大贫困户就业服务工作力度,积极探索贫困户就业服务新思路和新途径,帮助贫困户实现了就业、脱贫、增收——

就业扶贫“扶”出好前景

○ 通讯员 皮道琦 雷佳

能挣钱,又能照顾家中老人。

徐从涛作为家里的顶梁柱,也希望能通过自己的努力给家人带来更好的生活。

提起就业扶贫,徐从涛说:“拿月薪收入比较稳定,我对这份工作很满意。多亏了就业扶贫政策,让我们全家对生活又充满了信心。”

随后,笔者来到县公共就业和人才服务局采访,看到了稳健医疗2020年新进员工花名册中,有7名贫困户赫然在列。

县公共就业和人才服务局局长汤林说,“自4月份嘉鱼县企业逐步复工复产,目前已吸纳贫困劳动力就业110余人。”

今年以来,嘉鱼县通过开展线上“春风行动”招聘会,依托湖北省公共招聘网、创业咸宁公众号、云上嘉鱼APP、嘉鱼人才网等网络平台,印制1.5万份宣传手册,多渠道向社会发布招工信息,提供岗位近3400余个。

为了使年龄大、文化低、无技能的贫困户能就地打工增收,县人社局还通过开发“村保洁”、“村保绿”、全县防疫消杀、光伏管护、护林、护路等公益性岗位490个。

陆溪镇邱湾村贫困户孙志祥便是公益性岗位的受益者。

每天刚蒙蒙亮,孙志祥就穿起保洁服,骑着三轮车穿梭在村里的每个生活垃圾收集点清运垃圾。他逢人便说,“有了这么个工作,生活多少也有些盼头。”

孙志祥的妻子是残疾人,子女患有先天性心脏病,父亲是智障,是村里典型的贫困户。

为给家人更好的生活条件,孙志祥决心找份工作贴补家用。2018年,他成功应聘为邱湾村保洁员。

孙志祥说,“保洁员这份工作虽然辛苦,但我有了稳定的收入,我相信这只是个开始,一家人的日子一定会蒸蒸日上。”

截至目前,嘉鱼县通过公益性岗位安置已经让208名贫困劳动力实现了稳定就业。

“授人以鱼,不如授人以渔。”针对农村贫困群众由于家庭状况、身体条件等原因无法外出务工,增收难、脱贫难的问题,县人社局根据贫困户培训意愿,按照技能培训与产业结合、与就业结合、与增收结合的要求,开展免费就业创业培训。

“有了就业技能,才可能看到脱贫的曙光。”汤林介绍,嘉鱼县现有就业训练中心、南嘉之星职业技能培训学校、明日之星职业技能培训学校3所定点培训机构。

构,常年开设创业培训、驾驶员、育婴师、家政服务、种养殖等多类培训课程。

据统计,2018年以来,全县共举办劳动技能和生产技术培训班30余期,参训贫困劳动力达1700余人。

特别值得一提的是,为促进在外务工的贫困劳动力稳定就业,今年嘉鱼县对外出务工的贫困劳动力给予一次性交通补贴。

汤林告诉笔者,“在省外实现就业的,按每人500元的标准给予一次性交通补贴和200元的生活补助;在省内县外实现就业的,按每人300元的标准给予一次性交通补贴和200元的生活补助。”

据悉,第一批1951名外出务工贫困人员的交通补贴120万余元,预计在8月底全部拨付到位。

组织就业扶贫专场招聘会;依托特色产业以及各类生产经营主体,打造就业扶贫基地,吸引贫困劳动者“家门口”就业;挖掘开发公益性岗位……

近年来,嘉鱼县多方搭建就业平台,不断加大贫困户就业服务工作力度,积极探索贫困户就业服务新思路和新途径,帮助贫困户实现了就业、脱贫、增收。

“今年上半年,嘉鱼县贫困人口中有劳动能力的12644人通过务工增收。”县扶贫办副主任余顺清说。

全省连栋温室试点

嘉鱼榜上有名

本报讯 通讯员郑洁报道:近日,笔者从省农业农村厅获悉,嘉鱼县等10个县(市、区)入选连栋温室试点,试点期限到今年12月31日。

根据《2020年连栋温室和畜牧用车辆消毒(清洁)设备农机新产品购置补贴试点工作方案》,全省补贴试点连栋温室年度资金量不超过1000万元,各试点县(市、区)在本地年度购机补贴资金额度中统筹安排使用。从事农业生产的个人和农业生产经营组织,可享受补贴资金总额度年内分别不超过20万元和50万元,在试点期限内竣工验收合格后予以补贴。

据悉,连栋温室大棚是普通温室大棚的一种升级版本,用科学的手段、合理的设计、优质的材料将原有的独立单间温室连起来使用。

嘉鱼总工会

关注企业职工身心健康

本报讯 通讯员皮道琦、蔡金波报道:8月14日,嘉鱼县总工会联合嘉鱼经济开发区总工会,组织县开发区30家企业75名企业工会干部,在联乐集团开设为期一天的心理咨询辅导培训班。

培训班邀请了嘉鱼县心灵之泉心理咨询工作室,国家二级心理咨询师刘成林进行授课。她从专业的角度为大家介绍了情绪压力、家庭、亲子关系,同时进行了实景演示,让员工亲身体验到在现实家庭生活中的不和谐,对孩子、家庭、事业的严重影响。

通过此次辅导,解决了多数员工困扰已久的家庭、亲子与事业的问题,员工纷纷表示受益匪浅。

参训企业工会干部纷纷表示,参加了此次心理咨询培训班,掌握了很多心理咨询知识技巧,回去之后可以学以致用,为企业职工心理问题咨询、企业管理工作做好服务,助力企业疫后复工复产走上正轨。

本次心理辅导活动是嘉鱼县总工会关注企业职工身心健康、落实关心关爱措施的重要内容,释放了员工的心理压力,愉悦了员工心情,增强了员工的归属感、凝聚力和向心力,营造了丰富多彩、健康向上的生活工作氛围。

嘉鱼农业农村局

坚定贫困户脱贫信心

本报讯 通讯员杨远思报道:8月13日,嘉鱼县农业农村局在新街镇港东村、王家村组织开展了蔬菜种植技术培训会。

此次培训对象主要针对贫困户,参会贫困户近60人。通过培训,村民们进一步掌握了蔬菜种植技术,激发了他们发展蔬菜种植的动力,坚定了他们脱贫的信心,让他们对未来美好生活充满憧憬和期盼。

培训会上,高级农艺师李太山就秋季蔬菜管理技术开展深入浅出的指导,针对嘉鱼县地理位置和气候特点,讲述大白菜、紫甘蓝、红菜薹、莴苣等蔬菜高产栽培技术,并在讲解过程中对大家提出的疑问进行现场解答,对存在的问题一一进行了分析指导。

“通过这次培训,我有很大的收获,种植技术有了保障,相信我们的生活会越来越好。”港东村贫困户蔡树南说。

西街社区

关爱老年人健康义诊

本报讯 通讯员皮道琦报道:8月9日,西街社区办公楼门前人头攒动,闻讯从四面八方赶来寻医问药的老年群众络绎不绝。

当天,该社区联合嘉鱼县蒲公英社会工作服务中心、康泰医院,开展“陪伴夕阳,让爱回家”关爱老年人健康义诊活动。

“通过社区开展义诊活动,提高了老年朋友的健康意识、防病意识、治病知识,同时也提高了他们的生活质量。”西街社区相关工作人员说,社区老人们对此次活动高度点赞,希望多举办此类活动。

嘉鱼青年周奇名

勇救溺水者受表彰

本报讯 通讯员胡知微报道:8月12日,位于嘉鱼经济开发区的武汉军威集团召开表彰大会,对公司员工周奇名关键时刻奋不顾身、勇救溺水者的见义勇为行为进行表彰。

表彰会上,武汉军威集团常务副总经理、武昌首义学院环保健康产业园总经理罗海林将荣誉证书和2000元奖金颁发给周奇名,并号召公司全体员工向周奇名同志学习,发扬无私奉献的高尚品格、舍己为人的道德风貌、大义凛然的献身精神,以实际行动积极参与嘉鱼平安建设。

据了解,周奇名今年25岁,在武昌首义学院健康环保产业园滤网车间上班。8月4日下午7点钟左右,周奇名和唐中伟、蔡琴、赵慧琼四位同事一起,在双龙三国印像对面的栈道上散步,突然听到有人喊救人,当时一个年龄约25岁的年轻人在深水里挣扎,双腿被厚厚的水草缠住,不能动弹,情况危急,会游泳的周奇名迅速脱掉衣服,跳下水去把人拉了上来,溺水者获救。

“事情发生时,我的第一反应就是救人。”虽然事情过去多日,但周奇名仍然觉得心有余悸,如果再晚一分钟,那后果不敢想象。

那天一起散步的同事蔡琴对周奇名见义勇为、勇救溺水者的行为也发自内心的表示赞赏。蔡琴表示,周奇名在危急时刻奋不顾身,勇救溺水者,挽救的不仅是一个鲜活的生命,也拯救了一个幸福的家庭,体现了嘉鱼小伙子舍己为人的精神,这种精神值得我们所有人学习,也值得我们把见义勇为的精神继续发扬下去。

县域亮点

8月14日上午6时,新街镇晒甲山村贫困户曾维莲,催促着两个孩子吃完早餐。随后,她骑着电动车来到稳健医疗,开始了一天的工作。

7时许,车间内机械轰鸣,曾维莲作了一名普工,穿上工作服,熟练地操作了起来。

曾维莲家境贫困,多年来一直和老公徐从涛在外打工,两个孩子长期让年迈的父母代为照顾。“在外打工收入不高,花销也大,一年到头攒不到几个钱,孩子需要陪伴,父母需要赡养,压力很大。”曾维莲说,她和老公一直想回家找份工作,但始终没有合适的机会。

今年3月,曾维莲从县人社局发布的企业招聘信息中了解到,家门口的稳健医疗针对贫困户有招聘优惠条件。于是她和老公经过面试体检后,顺利进入公司成为一名普工。

“我和老公,每月收入3000多元,公司还为我们缴纳5险1金。凭我们两人的工资,全家就能完全脱贫。”曾维莲高兴地告诉笔者,现在好了,家门口就业既

建田园综合体 助力精准脱贫

15日,位于嘉鱼县官桥镇阴山村的大禾现代农场,贫困户和村民正在采摘梨子。“每天工钱100元。”62岁的贫困户雷只英告诉记者,她在广州打工8年,今年因疫情回来,每月3000元工资准时发放,得感谢湖北熙润田文旅开发有限公司让她实现了家门口就业。

湖北熙润田文旅开发有限公司2020年元月正式收购湖北大禾现代农发展有限公司,现有员工100余人,位于嘉鱼县官桥镇阴山村二组,项目有优越的交通区位优势,充分挖掘项目地的气候、水文、生态及文化基础,通过创意设计打造“现代设施农业生产、休闲旅游度假、生态健康养老、个性化教育培训”四大特色板块,将本项目打造成为华中地区首屈一指的精品田园综合体项目。

通讯员 雷平 余冰村 摄



嘉鱼点菜“N-1”

大兴节俭文明风

本报讯 通讯员祁声坤报道:“先生,您总共4个人,建议您点3个菜,不够再点,可以吗?”连日来,“文明餐桌”行动在嘉鱼各酒店、餐厅悄然展开。餐饮企业积极倡导科学、健康的用餐方式,杜绝“舌尖上的浪费”,引导消费者争做“文明餐桌”行动的参与者、践行者、传播者,让点菜“N-1”带动节俭“大文明”。

“来我们酒店进餐的顾客,我们一般

建议6个人点5个菜,8个人点7个菜,提示顾客按照就餐人数减1的份数点菜,不够再加菜,避免浪费。”嘉晟酒店餐饮部李经理介绍,自“文明餐桌”行动开展以来,酒店提倡顾客使用公筷公勺用餐,引导顾客按量点菜,没有吃完的菜品,建议顾客打包带回家。

8月13日中午,笔者来到万家厨房食堂看到,醒目位置随处可见“公筷公勺”、

社会主义核心价值观等宣传画,每张餐桌桌上都贴有“光盘行动 文明餐桌”“文明消费 崇尚节俭”“不剩菜 不剩饭”的提示语。

在食堂用餐的刘奶奶说,“一粥一饭,当思来之不易!节约是中华民族的传统美德,我们身体力行践行文明节俭点餐,也是给孩子树立榜样,从小养成节约的好习惯,这样孩子们可以身临其境接受这些教育,我们吃完了以后就该打

包的打包,没必要浪费,更没必要担心薄了面子,这也是中国的传统美德,我们要一直传承下去。”

“‘光盘行动’之前,酒店每天都要处理好几车的餐厨垃圾。在‘光盘行动’提倡以后,食堂慢慢按这个逐步来实施,顾客也渐渐接受了,文明素养方面也慢慢提高了,很配合‘光盘行动’,现在的餐厨垃圾也减少了很多。”食堂负责人告诉笔者。

禁毒知识“村村响”

○ 通讯员 杨远思

杨丽

“防毒禁毒从我做起,深入了解毒品对身体、对家庭、对社会的危害,增强防毒拒毒意识,积极参与禁毒斗争……”天气再热,禁毒不松。连日来,新街镇利用“村村响”平台,让禁毒声音响彻在大街小巷、乡野田间。

“别看这小小喇叭,宣传覆盖面广,禁毒知识宣传力度大,禁毒教育效果好。”社区居民熊育民说。

这不,在村里,在镇区,大家互相提醒,“快听啊,广播里在宣传不要吸毒,所以我们要告诉家里人和亲戚朋友,毒品碰不得,吸毒害人害己害社会。”

群众纷纷称赞:广播宣传禁毒,形式好,听得到,记得住。

“我们的村村响现在每天上午插播三小时,下午插播三小时,这频次让禁毒知识深入人心,筑牢群众拒绝毒品的心理防线,对防毒禁毒起到良好的教育效果。”新街镇相关负责人表示。

今年以来,新街镇不断强化禁毒宣传,营造浓厚宣传氛围,充分利用现有的各种载体进行毒品危害的宣传。截至目前,该镇通过媒体宣传,共发送微信、短信13000余条,发放挂历3000份;出动宣传车300余次,村村响广播循环播放《致全县人民禁毒公开信》,发放宣传单8000余份,制作宣传横幅115条,为筑起反毒防毒禁毒的“铜墙铁壁”打下坚实基础。

水利事业“传帮带”

○ 通讯员 陈晓龙 李阳

8月12日上午,嘉鱼县水利和湖泊局组织水利系统技术人员赴接里湖围堤、虎山围堤、珍湖围堤、复兴洲垸、簰洲围堤等防汛重点出险点现场,开展实地防汛抢险学习活动。局机关干部、局属二级单位负责人及部分青年技术人员共50余人参加了学习。

“大堤生病了,我们就是医生。找准病根,一针见效,是我们水利人的本领,也是我们水利人的职责。”站在复兴垸内脱坡的处理现场,张云慷慨激昂向在场的技术干部们讲解内脱坡的发生原理和处置方式,获得一片掌声和肯定。

参与现场学习的青年职工李阳表